

ПРЕДИСЛОВИЕ

16–22 ноября 2020 г. мы отмечали новый юбилейный рубеж нашего дорогого и любимого философского факультета УрГУ, а ныне департамента Уральского гуманитарного института УрФУ. Пятьдесят пять лет своего существования философский отметил исторически значимо — в год 100-летия Уральского федерального университета, в особых дистантно-пандемических условиях, с новыми научными и социально-интеграционными результатами.

Сегодня департамент философии является одной из четырех наиболее известных российских философских школ, у истоков которой стояли такие выдающиеся ученые и мыслители, как М. Н. Руткевич, И. Я. Лойфман, К. Н. Любутин, Д. В. Пивоваров, В. И. Плотников, А. Ф. Еремеев, Б. В. Емельянов, В. Е. Кемеров. Сложившиеся на философском факультете УрГУ традиции научных школ позволяют и сегодня проводить научные исследования и развивать образовательные программы бакалавриата и магистратуры по традиционным и новым гуманитарным направлениям: «Философия», «Религиоведение», «Интеллектуальные системы в гуманитарной сфере», «Конфликтология» и «Прикладная этика».

Департамент философии динамично развивается и в период 2020–2021 гг. получил признание коллег и партнеров по всему миру! Так, мы вошли в ТОП-3 российских лидеров по философии и заняли 102-е место в мире, согласно оценке рейтингового агентства QS.

Чествование юбилея «философского» проходило в течение целой недели и включало в себя мероприятия самой разной направленности: открытые лекции преподавателей, ретроспективы документальных фильмов о жизни факультета, ридинг-семинары, конкурс творческих студенческих поздравлений. Мы приняли множество приветствий и добрых пожеланий от наших коллег и друзей из других вузов и организаций. Но, пожалуй, главным событием юбилейной недели стала международная научная конференция «Философия сегодня: ценности, перспективы, смыслы», проходившая 19–21 ноября.

В работе над смыслами и вызовами современности конференция объединила друзей и коллег из разных стран мира, преподавателей факультета, студентов и аспирантов, старших выпускников и молодых исследователей. Их доклады и специально подготовленные статьи на русском и английском языках представлены в данном сборнике. Материалы наверняка будут интересны не только тем, кто занимается или изучает собственно философию, но и представителям междисциплинарных исследований и смежных отраслей знания.

От имени всего коллектива я выражаю благодарность и признательность всем, кто поздравил нас с юбилеем, высказал самые теплые и искренние пожелания, отметил многолетние и сегодняшние наши успехи и заслуги.

Благодарю всех коллег, кто помогал в подготовке и организации юбилейных мероприятий, их проведению в непростых условиях дистантной работы. Отдельное спасибо заведующим кафедрами Л. А. Заксу, Т. Х. Керимову, А. Г. Кислову, Н. П. Цепелевой за организацию и научное сопровождение по основным направлениям конференции; профессору А. В. Перцеву, профессору Т. А. Кругловой, профессору Е. С. Черепановой, доценту А. В. Логинову, доценту О. В. Язовской за прочтение содержательных и увлекательных открытых лекций; доценту Л. М. Немченко за встречу, посвященную миру философского киноклуба; доцентам Л. Д. Ламберову, А. С. Меньшикову, В. А. Медведеву, Д. А. Томильцевой за модерирование секций, редактирование тематических разделов сборника и рецензирование поступивших статей; доценту А. А. Карташевой, ассистенту А. М. Давлетшиной, ассистенту И. В. Шуплецову за помощь в организации и проведении юбилейных мероприятий.

Благодарю выпускников факультета за спонсорское участие в издании данного сборника научных статей юбилейной международной научной конференции «Философия сегодня: ценности, перспективы, смыслы».

Директор департамента философии УГИ УрФУ
Ю. В. Бурбулис

ПЛЕНАРНЫЕ ДОКЛАДЫ
И ОТКРЫТЫЕ ЛЕКЦИИ
